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5 Συμβουλές Που Πρέπει Να Έχετε Κατά Νου 
Όταν Πρόκειται Να Επισκεφθείτε Ένα Πάρκο 
Ψυχαγωγίας Με Τα Παιδιά
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Tώρα που τα σχολεία είναι κλειστά, τα παιδιά έχουν τόσο ελεύθερο χρόνο που 
ψάχνουν διαρκώς τρόπους και δραστηριότητες για να περάσουν δημιουργικά τις 
ώρες που δεν κοιμούνται. Μια από τις δημοφιλέστερες επιλογές του είναι να 
επισκεφθούν κάποιο από τα πάρκα ψυχαγωγίας που υπάρχουν στην πόλη.
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Το Infokids.gr συγκέντρωσε και σας παρουσιάζει τις 5 συμβουλές που πρέπει να 
έχετε κατά νου όταν πρόκειται να επισκεφθείτε ένα πάρκο ψυχαγωγίας με τα 
παιδιά ώστε το παιχνίδι να είναι απόλαυση για όλα τα μέλη της οικογένειας και να 
ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος να συμβεί κάτι δυσάρεστο που θα αμαυρώσει τη βόλτα 
σας!

1. Ενημερωθείτε για τους περιορισμούς της ηλικίας και του ύψους των 
παιδιών στα παιχνίδια

Τα πάρκα ψυχαγωγίας έχουν πολλά παιχνίδια και εγκαταστάσεις δραστηριοτήτων 
που απευθύνονται σε διαφορετικά ηλικιακά επίπέδα και ορόσημα των παιδιών. Πριν 
επισκεφθείτε αυτό που σας κέντρισε το ενδιαφέρον βεβαιωθείτε ότι 
ανταποκρίνεται στην ηλικία των παιδιών σας. Ειδικές εγκαταστάσεις πρέπει να 
προβλέπονται για παιδιά ηλικίας µικρότερης των 6 ετών µε βάση διεθνείς 
προδιαγραφές. Είναι κρίμα να φτάσετε έως το πάρκο και τα παιδιά να είναι 
αποκλεισμένα από τα μισά σχεδόν παιχνίδια. Το ίδιο ισχύει και για τις περιπτώσεις 
που έχετε παιδί με κινητικά προβλήματα. Επιλέξτε πάρκα ψυχαγωγίας που έχουν 
ειδική µέριµνα για την προσβασιµότητα και την εξυπηρέτηση ειδικών κατηγοριών 
κοινού.

2. Προετοιμάστε το παιδί για την επίσκεψη

Μπορεί να σας φαίνεται αθώο ένα καρουζέλ ή μια ρόδα αλλά αν το παιδί σας δεν 
έχει ξαναμπεί ποτέ σε τέτοιου είδους παιχνίδι υπάρχει κίνδυνος να τρομάξει μόλις 
το πρωτοβάλετε και να θέλει να κατέβει πάση θυσία στη μέση του παιχνιδιού. Για 
να αποφύγετε μια τέτοια κατάσταση καλό είναι να έχετε πάει με το παιδί σε 
αντίστοιχα παιχνίδια ή εγκαταστάσεις μικρότερης κλίμακας ούτως ώστε να έχει 
μια ιδέα για το τι πρόκειται να απολαύσει κατά την επίσκεψή του στο πάρκο. 
Επίσης, καλό θα είναι να είναι εξοικειωμένο με τα έντονα φώτα που αναβοσβήνουν 
και την δυνατή μουσική που υπάρχει σε τέτοια πάρκα.



3. Να αποφεύγετε τις ώρες αιχμής και τις αργίες

Όλοι γνωρίζουν ότι τα πάρκα ψυχαγωγίας είναι συνήθως λιγότερο γεμάτα τις 
ημέρες που δεν υπάρχουν αργίες ή επίσημες σχολικές διακοπές όπως επίσης και 
κατά τη διάρκεια της εβδομάδας έναντι των Σαββατοκύριακων. Αν δεν θέλετε να 
περιμένετε στην ουρά για τα παιχνίδια, να ψάχνετε parking γύρω από το πάρκο 
ψυχαγωγίας και γενικότερα να έρθετε αντιμέτωποι με έντονη πολυκοσμία μάλλον 
θα πρέπει να επιλέξετε προσεκτικά το πότε θα το επισκεφθείτε.

4. Τσεκάρετε αν τα παιχνίδια και οι εγκαταστάσεις έχουν την απαραίτητη 
πιστοποίηση ασφαλείας

Σύμφωνα με τον διεθνή οργανισμό επιθεώρησης και πιστοποίησης TUV, τα 
φουσκωτά παιχνίδια που διαθέτουν πολλά πάρκα ψυχαγωγίας, μπορεί να 
αποδειχτούν εξαιρετικά επικίνδυνα για παιδιά, καθώς ορισμένα από αυτά είναι 
παρασκευασμένα από τοξικές πρώτες ύλες, ενώ υπάρχει πάντα ο κίνδυνος ρήξης 
του πλαστικού υλικού και αυτό να αποβεί μοιραίο ακόμα και για τη ζωή μικρών 
παιδιών. Ακόμα και μία άτσαλη πτώση από ένα φουσκωτό παιχνίδι, μπορεί να 
προκαλέσει ατύχημα, έως και κάταγμα. Κάθε φορά, λοιπόν να αποφεύγετε τα 
φουσκωτά που είναι ασφυκτικά γεμάτα, γιατί ο κίνδυνος ρήξης αυξάνεται, και να 
έχετε διαρκώς τον νου σας στα παιδιά.
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5. Μην ξεχάσετε να πάρετε μαζί σας το καρότσι του παιδιού

Είτε το παιδί σας κάνει τα πρώτα του βήματα είτε είναι στην ηλικία μεταξύ 2 και 
3 ετών και δεν πολυθέλει να μπαίνει στο καρότσι του, όταν πρόκειται να πάτε σε 
ένα τέτοιο μέρος η λύση του καροτσιού είναι πολύτιμη. Θα σας λύσει τα χέρια 
όταν το παιδί κουρασμένο από το παιχνίδι δεν θα μπορεί να περπατήσει μέχρι το 
αμάξι. Επιπλέον, έχοντας το καρότσι μπορείτε να τοποθετήσετε πράγματα 
απαραίτητα για τη βόλτα (πάνες, μια αλλαξιά ρούχα, το μπιμπερό του παιδιού και 
ό,τι άλλο παίρνετε μαζί σας). Εξάλλου, τα περισσότερα πάρκα ψυχαγωγίας 
διαθέτουν χώρους στάθμευσης για καροτσάκια.
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